附件3

补 充 规 定
一、执行国家体育总局主管部门审定的《中国升级竞赛规则（试行）》，具体内容按照本次比赛的《补充规定》执行。

二、比赛办法：比赛分预赛、半决赛、决赛三个阶段（共六轮次）进行，每轮用时60分钟。

（一）每轮比赛剩20分钟结束时，裁判长应向参赛选手宣布:还有最后3副牌(不包括正在打的该副牌)。

（二）每轮比赛结束时，所打级数高的一方为胜方，低的一方为负方。胜方所打级数高出负方3级（含）即标准分为13：7（含）以上，胜方记2个场分，负方记0分。如胜方所打级数高出负方2级（含）以下时，即标准分在11：9至12：8之间，胜方记1.5个场分，负方记0.5个场分。两方所打级数如相同即标准分为10:10时,双方各记1个场分（先打到该级数为先手胜）。另外，每轮比赛结束时双方需将所打的级差换算成标准分，“20：0制”，再换算成场分。每轮比赛结束时每桌选手需完整填写记分表，经核对无误后双方签字，并由胜对在该轮比赛结束5分钟内将记分表交到记录台。未按时交记分表者，责任方按弃权记分，非责任方按实际比赛结果记分。

（三）比赛如遇弃权的对，未弃权方得1.5个场分，12个标准分，弃权方为0。

（四）比赛一方迟到1-5分钟，未违规方直接做庄打2；迟到6-10分钟，未违规方直接做庄打3；迟到11-15分钟，未违规方直接做庄打4；迟到超过15分钟，判违规方该轮弃权。
三、比赛通则

（一）洗牌、切牌、抓牌：第一副牌由东家洗牌，并由南家切牌并翻牌点，自南家开始按逆时针方向来决定由谁先抓第一张牌。第二副牌开始由庄家的同伴洗牌，并由庄家的上家切牌。

（二）出牌：每出一圈牌后都要将面前的牌扣放，自己只能看到自己扣放的牌，不得翻看其他人面前扣放的牌。

（三）打无主时，大小王组合为主牌拖拉机，小王可与任何花色的级牌组合为拖拉机。

（四）抢庄：打第一副牌时抢主抢庄，反主反庄。只有在第一副牌抢庄时可以用大王反小王。从第二副牌开始，不论大小王只能反无主一次并且反主不反庄。

（五）叫主和反主：用级牌亮主时，不分花色大小。一方用单张级牌叫主后，其他人可用双张级牌反主（前者用双张级牌定主后面不能再反主）反方后，有成对的大小王可以再反成无主。但自己不能反自己。反主必须在庄家拿底牌之前亮出，否则无效。庄家在拿底牌之前需逐个询问是否有人亮主或反主。

（六）若抓完牌后无人叫主，则以翻开底牌的第一张花色为主牌（若是王牌则为无主），任何人不能再反主。

（七）若亮错级牌，有错的一方不得再亮此花色。

（八）当有两人同时亮下主牌且无法分清先后次序时，将由裁判抽签决定。

（九）除每轮第一副牌需抢打级牌2以外，没有必打的级牌。

（十）抠底：单张抠底，底牌分乘2；对子抠底，底牌分乘4；连对抠底，二连对乘6，以后每多连一对加2倍；甩牌抠底，底牌分乘3，或按其中包含的倍数最多的组合计算。

（十一）计分：
1.防守方一分未拣，庄家连升三级；

2.防守方拣5-35分，庄家连升两级；

3.防守方拣40-75分，庄家升一级；

4.防守方拣80分即可上台，以后每多拣40分升一级。

四、违规与判罚

（一）多牌、少牌

1.未拿底之前，发现多牌少牌，由少牌方从多牌方手中任意抽取一张，比赛继续进行。

2.若扣完底牌，出牌后发现多牌少牌，判违规方负。庄家违规，防守方升2级；防守方违规，庄家升3级。

(二)出错牌

出错牌，包括甩牌、跟错、垫错、错将吃。出错牌者不得再收回错误牌张，无论是有意或无意，均按出错牌处罚。判违规方每个错误牌张扣10分（小分）。甩错牌，他人每挡一张10分（小分），然后出最小的牌，挡单出单，挡双出双；若单、双都被挡，则由对手指定出牌。

（三）暴露张

在抓牌和打牌过程中，过早地暴露牌张或牌张组合，指导牌牌面向上放在桌上，或持握的方式使他人有意、无意地看见牌面，或有意、无意地掉在地上让人看到牌面，均属暴露张。

1.所暴露牌张不足以向同伴提供非法信息，且对手没受到实质性损失的，扣10分（小分）。

2.所暴露牌张比较重要（分牌、级牌、王牌、A），足以向同伴提供非法信息，且完全可能对其对手造成损失的，扣20分（小分）。

(四)藏张 

应出而未出的牌张或牌张组合称为藏张。

1.藏张于当圈一经发现，允许马上改正，其所出错的牌张按暴露张处理。

2.藏张如果于下一圈都出完牌后才发现的，为藏张成立。藏张一旦成立，必须予以判罚。庄家违规，防守方上台并升2级；防守方违规，庄家升3级。剩最后两张牌时藏张不成立。

(五)出牌超时

通常每次出牌不得超过30秒，扣底牌不得超过1分钟。超时第一次警告，第二次扣10分（小分）。

（六）传递非法信息

比赛进行中，无论用声音还是肢体语言传递非法信息，都是严重违规的。若一经发现，该副牌立即结束，判违规方负。庄家违规，防守方升2级；防守方违规，庄家升3级。累计三次传递非法信息的，取消违规方比赛资格。
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